

# Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ● 9 СЕНТЯБРЯ, ПЯТНИЦА ● № 144 (4777) 36-й год издания. Цена 2 коп

## В честь Великого Октября

### Без перебоев

**СЛЕСАРИ** Волгодонского участка пусконаладки обязались обеспечить своевременную наладку оборудования химкомбината.

Их слова не расходятся с делами. Бригада А. Зайцева, обслуживающая цех № 1, без задержки вводит в строй агрегаты. В этом заслуга слесарей С. Козлова, Г. Головушкина, В. Стерлева и других. Оборудование цеха налажено и работает без перебоев.

**И. ИВАНОВ,**  
инженер участка.

### На вахте— строители

**КОЛЛЕКТИВ** первого строительного управления включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 49 годовщины Великого Октября.

Пример в труде показывают наемники из бригады коммунистического труда, которую возглавляет В. С. Алексеев. Выполняя по графику работы на сооружении автоцеха дорремашзавода, они трудятся сейчас на строительной площадке, где закладывается фундамент нового жилого дома.

С опережением графика работают плотники, где бригадиром А. С. Влохин. Они выполняют плотничьи работы на нескольких объектах. В доме № 10, например, устанавливают оконные и дверные блоки, в доме № 13—настилают полы.

С большим экономическим эффектом трудятся коллектив бригады П. А. Гришюка. Здесь внедрена аккордно-премиальная система оплаты за выполненную работу. Она служит хорошим стимулом в деле повышения производительности труда.

**И. КРИЦКИЙ,**  
председатель стройкома.

### Поздравляем с наградой

За достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по строительству Президиум Верховного Совета СССР Указом от 11 августа 1966 года награждает

**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ  
ДОБЛЕСТЬ»**

**СУХОРУКОВА** Юрия Александровича — плотника строительного управления № 1 строительного треста № 3,

### РАССКАЗЫ О ГВАРДЕЙЦАХ ТРУДА

**ПРОСЕЛКОМ**, пыля, кагит походная мастерская. Сзади подсакивает на качках прицеп. Рядом с водителем сидит электросварщик Александр Арьков. Только что он был на участке, где ведет сев звено Ивана Сухоногова — знатного животновода зерносовхоза «Потаповский», варил на сеялочном агрегате лопнувшую во время работы сцепку. Дело пустяковое, на 10 минут, не больше. Но по тому, с какой радостью встретили летучку хлеборобы, Александр заметил, что здесь его очень ждали.

Тракторист агрегата, тоже Александр Арьков, помог запустить сварочный аппарат. Александр положил на металл ровный без единой «раковины» шов. Тракторист проверил качество его работы и зачем-то стукнул каблук по месту сварки.

— Ну, теперь, кажется, порядок. Спасибо.

Развезая по полям, Александр Арьков не впервые слышит от механизаторов слова благодарности. Неудобства, связанные с постоянными разъездами, частые задержки, порой дотемна, у обломившихся агрегатов как-то сразу забываются, когда электросварщик видит улыбающиеся лица хозяев отремонтированных машин.

Сварочное дело он освоил во время службы в армии. Сержант-инструктор браковал сваренные Александром куски металла и спокойно объяснял ошибки.

— Руку с электродом не так

## Хозяева ремонтной летучки

держишь, надо свободнее. Не напрягай ее, старайся выдерживать одинаковое расстояние от конца электрода до сварочного поля. Ну-ка, еще попробуем.

А в свободные минуты мечтательно говорил:

— Быть мастером сварки — не каждому дано. Ты парень сельский, сам понимаешь, как в деревне необходима наша профессия. Учись!

Получив удостоверение сварщика третьего разряда, остальные два года Арьков прослужил, держа в одной руке автомат, в другой — электрод. Домой приехал квалифицированным рабочим. И вот уже пятое лето кружит на походной мастерской по самым отдаленным участкам совхоза.

Александр чаще всего обслуживает механизаторов, занятых на полевых работах. Вчера, например, во втором отделении остановился силосный комбайн Николая Лаца. Александр при-

## Все внимание—качеству сева

**ТРУЖЕНИКИ** Большево-го мясо-молочного совхоза вывели сеялочные агрегаты на участки, отведенные под посев озимых. Свыше 5 тысяч гектаров подготовили сеяльщикам трактористы хозяйства. Они вспахали почву комбинированными пахотными агрегатами, пробили боронование и культивацию ее. Сейчас ведется предпосевное боронование.

Первостроитель в социалистиче-

ском соревновании в честь 49 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции удерживает коллектив сеялочного агрегата, где трактористом Валентии Пименов, который засеивает до 60 гектаров ежедневно.

Всего хлеборобы совхоза посеяли 1.000 гектаров озимой пшеницы.

**П. КЛЕЦ,**  
главный агроном.

был на месте косовицы кукурузы вовремя — комбайнер собирался ехать на полевой стан. Было бы затрачено часа полтора. Сварщик же устранил поломку за две минуты, сварил лопнувший чехол режущей части агрегата.

Много реставрированных деталей и целых узлов различных сельскохозяйственных машин прошло за эти годы через руки сварщика Александра Арькова. Во время подготовки к севу он ремонтировал сеялки, потом приходил черед комбайнам, тракторам. Золотистая россыпь огней электросварки часто видна в закате поздним вечером.

У сельского умельца сварочный аппарат всегда исправен. А когда случаются перебои с доставкой электродов, Арьков изготавливает их сам из проволоки, жидкого стекла и мела. Есть у него чем вести сварку по чугуну и алюминию.

Походную мастерскую, кроме Арькова, обслуживает еще и во-

дитель грузовика Александр Медяников. В летучке установлен верстак с набором инструментов, тиски, сверлильный станок. Электросварщик и водитель, если того требует дело, становятся слесарями. Напильник они держат в руках так же уверенно, как и держалку электрода или баранку.

Сейчас у ремонтников горячая пора. Начался сев озимых, продолжается пахота почвы под зябь. Десятки тракторов и сеялочных агрегатов бороздят поля. За день походная мастерская успевает побывать на всех отделениях совхоза. А когда грузовик с прицепом берет курс на следующую заголку Александр Арьков, глядя в смотровое стекло, удовлетворенно думает о своей профессии. Прав был сержант-инструктор — нужная она на селе.

**В. КУКУШКИН,**  
**НА СНИМКЕ** (справа налево): электросварщик А. Арьков и шофер А. Медяников.



### ПЕРВЫЕ ТРИ ТЫСЯЧИ

9.500 гектаров — такова площадь, отведенная под посев озимых в колхозе имени Орджоникидзе. Колхозники первыми в районе начали осенний сев и за короткий срок засеяли около трех тысяч гектаров. Семена высокоурожайных сортов озимой пшеницы «Безостая-1», «мироловская-808», «одесская-16» высеваются только в хорошо разрыхленную почву.

Правление сельхозартели разработало условия социалистического соревнования на севе в честь предстояще-

го праздника Великого Октября. Лучшим механизаторам прямо в законе вручаются переходящие красные вымпелы, денежные премии. В настоящее время первенство удерживает тракторист Г. Макарушин, который ежедневно в полтора раза перевыполняет задания.

Благодаря мерам морального и материального поощрения, коллективы всех 10 сеялочных агрегатов засеивают до 600 гектаров в день.

**В. ДАХНОВ,**  
секретарь парткома.

### Собрание партийного актива

**НА ДНЯХ** состоялось собрание партийного актива района. С докладом о задачах районной партийной организации по превращению в жизнь Постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР о мерах по усилению борьбы с нарушениями общественного порядка выступил член РК КПСС, прокурор района тов. **Самохин**.

В обсуждении доклада приняли участие тт. **Дахнов** — секретарь парткома колхоза им. Орджоникидзе, **Пеньков** — народный судья, **Гузей** — командир народной дружины откормсовхоза «Цимлянский», **Кашеев** — директор средней школы № 1, **Ефремов** — председатель Большево-го сельского Совета, **Москаленко** — заместитель начальника милиции, **Борисов** — член КПСС, рабочий объединения «Сельхозтехники», **Григорова** — заместитель главврача района, **Бабенко** — директор совхоза «Рябичевский», **Помогайбин** — секретарь РК КПСС.

По обсужденному вопросу собрание приняло развернутое постановление.

### Служба быта

## Есть такой магазин

**ЧЕЛОВЕК** хочет продать мотоцикл, купить на комиссионных началах автомашину. Как ему быть? Ведь для этого нужно ехать в Ростов, занимать очередь в специализированном магазине. А нельзя ли удовлетворить потребности на месте?

Об этом и шел разговор в статье «Зачем ехать в Ростов?», опубликованной в газете «Ленинец» 5 июля нынешнего года. С тех пор прошло более двух месяцев.

— Решена ли эта задача в Волгодонске? — был задан вопрос начальнику ОРСа химкомбината т. Белому,

— В городе открыт специальный магазин по продаже легковых автомобилей и мотоциклов с колясками на комиссионных началах, — ответил он. Магазин размещен в пристрой-

специальная комиссия по приемке автомашин и мотоциклов для продажи. Она будет производить технический осмотр машин, определять их изношенность, устанавливать цену.

### По следам выступлений „Ленинца“

ке к универмагу. С сегодняшнего дня он приступил к работе. — Открыт наш магазин ежедневно с 10 до 18 часов, перерыв — с 14 до 15 часов, выходной день — понедельник, — объясняет механик магазина В. П. Козляев. — При магазине создана

— За принятые автомашину или мотоцикл магазин не сразу будет выплачивать деньги владельцу, — продолжает председатель созданной комиссии, товаровед универмага В. И. Ивашкевич, — а лишь после про-

дажи машины другому лицу. Причем из вырученной суммы производятся соответствующие отчисления в бюджет магазина.

Несколько владельцев мотоциклов и автомашин сегодня представят свой транспорт для осмотра. Есть и покупатель. Они тоже взяты на учет. В порядке очередности им будет предлагаться товар для покупки. Если никто из очереди не согласится купить поступивший мотоцикл или автомашину за установленную сумму, стоимость ее комиссия снизит.

Волгодонцы, а также жители прилегающих районов получили еще магазин, позволяющий полнее удовлетворить запросы населения.



НА РАБОТЕ, дома, в местах отдыха поведение подавляющего большинства советских людей основано на сознательной социалистической дисциплине. Строгое соблюдение законов, правил общественного порядка стало их внутренней потребностью. И лишь небольшая часть хулиганов, пьяниц, дебоширов ведет себя вызывающе.

Задача всех граждан — заставить нарушителей общественного порядка уважать советские законы, выражающие волю всего народа. Нужно, чтобы ни один случай правонарушения не остался безнаказанным. Для предупреждения нарушений общественного порядка очень

Профилактика преступности — одна из важнейших задач судебно-следственных органов, прокуратуры, милиции, всей нашей общественности. Именно эта работа должна помочь предупредить преступления со стороны случайно остулившихся граждан, помочь им осознать свои ошибки, встать на путь исправления.

В Советской стране нет социальных причин и условий для преступности. У нас каждый имеет равные возможности трудиться и честно жить. Но тем не менее наше общество еще полностью не свободно от носителей пережитков, оставленных в наследство старым миром.

нов. Это обстоятельство обязывает местный Совет, партийные организации овощесовхоза, предприятий города Волгодонска (ДРМЗ, химкомбинат) принять соответствующие меры для организации работы по месту жительства своих рабочих.

Надо сказать, что станица Романовская в своей худой славе не одинока. Хутор Дубравный и особенно мастерская и гараж объединения «Сельхозтехника», расположенные в этом хуторке, держат своеобразный рекорд по пьянцам.

Среди рекордсменов «зеленого змия» здесь утвердились рабочий Растегаев, шофер Зайцев. Напившись, они бьют стекла в домах, пьяными садятся за руль автомобиля, делают брак в работе.

О систематическом пьянстве в мастерской и гараже известно председателю товарищеского суда Дегтяренко. Но мер он никаких не принимает. Да и какие от него могут быть меры, если он и сам пьет вместе с завзятыми пьяницами. Знает обо всем этом и секретарь парт-организации тов. Гончаренко, но пьянцы до сих пор не получили по заслугам.

Особенно важно направить на правильный путь, предостеречь от проявлений хулиганства и других правонарушений молодежь. Об этом обязаны позаботиться партийные, комсомольские организации, школа, руководители предприятий и учреждений, родители.

Но, к сожалению, в числе нарушителей общественного порядка преобладает молодежь. Тракторист из мясо-молочного совхоза «Дубенцовский» И. М. Лазарев неоднократно допускал хулиганские действия, а потом был осужден народным судом. Он был комсомолец. Но это не взволновало комсомольскую организацию. Она так и не дала оценки этому факту.

Допускают правонарушения подростки хутора Морозова. Они совершили ряд краж, что

комсомольская организация и вся общественность заняли позицию сторонних наблюдателей. Часто взрослые, в том числе и родители, подают плохой пример детям. Леонид Реуцков (г. Цимлянск) не видел такого хорошего примера дома. В результате от и в школе ведет себя недостойно. И как ни странно, это не волнует родителей.

В решениях Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР намечены конкретные меры для предупреждения и пресечения нарушений общественного порядка. В числе этих мер предусмотрено, что при подведении итогов социалистического соревнования и оценке деятельности предприятий, цехов и других производственных участков, организаций и учреждений будет учитываться как один из важнейших показателей отношение членов коллектива к соблюдению правил поведения в обществе и в быту в соответствии с требованиями советских законов и коммунистической морали.

Все это означает, что в настоящее время за нарушение общественного порядка один отвечает за всех и все за одного. Поэтому партийным организациям надо разобраться с состоянием работы групп народных дружин. Их надо укрепить на основе добровольности людьми инициативными и смелыми, организовать дежурство во всех общественных местах.

Меры, принятые партией и правительством, создают все условия для искоренения хулиганства и других антиобщественных проявлений. Дело теперь за тем, чтобы партийные, профсоюзные и комсомольские организации широко разъяснили трудящимся, и в особенности молодежи, учащимся суть принятых законов и наравне с административными органами организовали неукоснительное их исполнение.

У нас не должно быть и не будет преступности. Борьба с ней — гражданская обязанность и патристический долг всех тружеников района, деле всех и каждого.

М. ГРИГОРЬЕВ.



Коллектив кузнечно-заготовительного цеха дореммашзавода готовится к переходу на работу в новых условиях. В этом деле тон задает секретарь цеховой партийной организации газорезчик Леонид Дроков. Он ведет непрерывный поиск резервов повышения производительности труда.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда Л. Дроков.

Фото А. Бурдюгова.

## Мастера огненного шва

ПОЧТИ вся работа, которую выполняет коллектив Волгодонского участка «Юнгтехмонтаж», связана со сваркой металла.

Со знанием дела трудятся С. Никитенко, В. Кошмаров, Н. Приходько и другие. Выполняя работы на очистных сооружениях, они систематически добиваются высокой производительности труда. 115—120 процентов — такова выработка у нашего электросварщика за смену. Качество работы всегда оценивается на «хорошо» и «отлично».

В. КОЧИКЯН,  
прораб.

## Необходимая специальность

ПОДГОТОВКА кадров для эксплуатации электрических сетей в колхозах и совхозах имеет очень большое значение. Ведь сфера применения электричества в сельском хозяйстве расширяется из года в год. Электроток облегчает труд человека во всех звеньях производства и в быту.

Специальность электромонтера и электромеханика можно приобрести на постоянно действующих курсах, работающих при Ростовэнерго. Зачисление на курсы производится по направлениям хозяйства. Принимаются лица с 18-летнего возраста, имеющие образование 7—10 классов.

После шестимесячной учебы курсантам присваивается квалификация электромонтера по эксплуатации и ремонту распределительных сетей и электрооборудования, выдается аттестат.

Каждое хозяйство может послать на курсы не менее чем два человека. Руководителям надо позаботиться о том, чтобы иметь в колхозах и совхозах хорошие кадры электриков.

В. МЕЛЕНТЬЕВ,  
техник электрических сетей.

# Дело всех и каждого

ЗАМЕТКИ С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА РАЙОНА

важно соединить усилия административных органов с деятельностью нашей общественности.

Примером в этом отношении могут служить активисты колхоза имени Орджоникидзе. Здесь партком и правление артели наладили работу народной добровольной дружины, не оставляя без наказания ни одного случая нарушения общественного порядка.

Пересмотрен состав колхозной народной дружины. В нее вошло 35 коммунистов и комсомольцев. Создан штаб из 9 человек. Правление колхоза рассматривает вопрос о поощрении активных дружинников.

Все это уже принесло положительные результаты. В течение 1965 и 1966 годов в населенных пунктах колхоза не было ни одного злостного преступления, уменьшилось число осужденных за мелкое хулиганство.

Положительный опыт по профилактике правонарушений накоплен партийной организацией откормсовхоза «Цимлянский». Общественные организации хозяйства не пропускают мимо любых нарушений. Хулиганов здесь ждет неотвратимое наказание. Такие меры предупреждают нарушение общественного порядка.

эксплуатации и угнетения. Одним из отвратительнейших пережитков прошлого является пьянство.

Большинство опасных преступлений, хулиганских проявлений совершается на почве опьянения. В связи с этим нельзя не согласиться со словами известного писателя Джека Лондона, который говорил: «Начало пути — рюмка, середина — выпивающая компания, легкая выпивка, пара рюмок за обедом. Конец — в тюрьме за убийство в пьяном виде, за растрату, в психиатрической больнице, в могиле от случайной, легкой болезни».

Но для многих любителей «зеленого змия» мало что говорят свидетельства авторитетов и самой жизни. Они упорно тянутся к рюмке, а потом совершают преступления. Например, Н. Н. Чередников 10 августа с. г., будучи в нетрезвом состоянии, хулиганил в Цимлянском аэропорту. В результате осужден Цимлянским народным судом. Житель станицы Романовской Киселев в состоянии сильного опьянения совершил дерзкое преступление. Осужден на 4 года лишения свободы.

Здесь нельзя не отметить того обстоятельства, что станица Романовская становится своего рода прибежищем для хулиганов.

стекла в домах, пьяными садятся за руль автомобиля, делают брак в работе.

О систематическом пьянстве в мастерской и гараже известно председателю товарищеского суда Дегтяренко. Но мер он никаких не принимает. Да и какие от него могут быть меры, если он и сам пьет вместе с завзятыми пьяницами. Знает обо всем этом и секретарь парт-организации тов. Гончаренко, но пьянцы до сих пор не получили по заслугам.

Особенно важно направить на правильный путь, предостеречь от проявлений хулиганства и других правонарушений молодежь. Об этом обязаны позаботиться партийные, комсомольские организации, школа, руководители предприятий и учреждений, родители.

Но, к сожалению, в числе нарушителей общественного порядка преобладает молодежь. Тракторист из мясо-молочного совхоза «Дубенцовский» И. М. Лазарев неоднократно допускал хулиганские действия, а потом был осужден народным судом. Он был комсомолец. Но это не взволновало комсомольскую организацию. Она так и не дала оценки этому факту.

Допускают правонарушения подростки хутора Морозова. Они совершили ряд краж, что

# Доверие товарищей обязывает

ЕСТЕСТВЕННО, членами руководящего партийного органа коммунисты стремятся избрать лучших — передовиков производства, активистов. Коммунисты надеются, верят: вновь избранные товарищи будут так же активно работать и как члены партбюро обеспечат высокий уровень руководства парторганизацией. Ведь от этого в решающей степени зависит успех ее деятельности.

Так было на отчетно-выборном партийном собрании в горбыткомбинате 6 сентября. Так было и год назад, когда коммунисты на таком же отчетно-выборном собрании избирали партбюро. Избирали не для формальности, а для дела.

Доверие товарищей обязывает. Окрыленные доверием, члены партбюро на первых порах неплохо взялись за дело. Но запалу хватило не надолго. Например, О. И. Неровой было поручено руководство группой народного контроля. До февраля нынешнего года это важное партийное поручение она выполняла добросовестно, работала с огоньком. В феврале, на что-то обидевшись, самоустранилась от дел, пустила работу группы народного контроля на самотек.

Не отличалась инициативой и член партбюро М. М. Зубко-

ва. Она всегда говорит и действует с оглядкой, боится, как бы кого не обидеть.

Заместитель секретаря партбюро по идеологическим вопросам Т. Д. Лебединский и инициативен и энергичен. Однако по характеру основной работы (товаровед) большую часть времени он находится в командировках. А наскоками в поли-

таже действительности, результативности.

В этом, на мой взгляд, кроется основная причина многочисленных недоделок, упущений, просчетов, о которых говорилось в отчетном докладе М. Е. Шаповаловой и в выступлениях коммунистов В. К. Миронова, О. П. Кудряшова, Т. Д. Лебединского и других.

## Отчеты и выборы в парторганизациях

тико-массовой работе успеха не добьешься.

Одна М. Е. Шаповалова, секретарь партбюро, конечно, не могла везде успеть, все сделать за всех, хотя и старалась. Основное ее упущение в том, что она своевременно не проявила должной требовательности, партийной принципиальности к членам партбюро, не заставила их выполнять партийные поручения, так сказать, с полной отдачей. В итоге партийное бюро работало вполсилы.

Оно, конечно, не бездействовало. Собиралось на заседания. Проводило партийные собрания. Занималось вопросами соревнования и т. д. Но зачастую в его работе не хватало масштаба, широты охвата разнообразных сторон жизни и деятельности коллектива, а

Например, партбюро мало интересовалось работой комсомольской и профсоюзной организации. Оно ни разу не заслушало на своих заседаниях и не поставило на обсуждение партийных собраний вопрос о работе комитета ВЛКСМ. А необходимость в этом была и немалая: деятельность комсомольской организации оставляет желать много лучшего, роль ее в коллективе бытчиков чувствуется очень слабо. Не обсуждался вопрос и о работе месткома, хотя надобность в этом тоже была: коммунисты на собраниях высказали в адрес месткома немало серьезных и справедливых критических замечаний.

С мая не выпускается стенная газета. Партбюро отнеслось к этому безучастно, не

спросило с редактора, члена КПСС Е. И. Суховой.

Требуется обновления наглядной агитации. Совершенно заглохло на быткомбинате движение бригад и ударников коммунистического труда. Нет индивидуального соревнования по профессиям. Нет гласности хода соревнования, запущена работа по пропаганде и внедрению передового опыта. Не во всех цехах регулярно подводятся итоги соревнования.

Не будь этих недостатков, быткомбинат мог бы обслуживать население намного лучше. Чтобы быстрее их устранить, нужны объединенные, дружные усилия партийной, профсоюзной, комсомольской организации и администрации горбыткомбината. А руководящая и направляющая роль в этом деле принадлежит вновь избранному партбюро.

Коммунисты горбыткомбината вправе рассчитывать, что новое партбюро и его секретарь В. К. Миронов не допустят ошибок и просчетов, которые имели место раньше, поднимут уровень партийно-организаторской и воспитательной работы. Для этого нужно, чтобы все члены партбюро выполняли свои партийные обязанности в полную меру сил, действовали последовательно и целеустремленно.

Л. ЦАРЬГОРОДЦЕВ.



# СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ГРАФИК ПОДЪЕМА ЗЯБИ!

● КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ ПРЕДСТОИТ ВСПАХАТЬ 66,415 ГЕКТАРОВ ЗЯБИ. ЭТА РАБОТА ПРОВЕДЕНА НА ПЛОЩАДИ 17,309 ГЕКТАРОВ. ● ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ПОДНЯТЬ ЗЯБЬ СВОЕВРЕМЕННО, НУЖНО ЕЖЕДНЕВНО ПАХАТЬ ПО 1,800 ГЕКТАРОВ, СЕЙЧАС ЖЕ В СУТКИ ПОДНИМАЕТСЯ 600 ГЕКТАРОВ. ● ОТСТАЮТ КОЛХОЗЫ «БОЛЬШЕВИК», ИМ. ОРДЖОНИКИДЗЕ И ДРУГИЕ ХОЗЯЙСТВА.

## Завершим полевые работы в сентябре

ОСЕНЬЮ прибавляется хлопот труженикам села. Надо хорошо подготовиться к зимовке скота, завершить уборку овощей, вести ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Главная же работа сегодняшнего дня — урожай будущего года. Ведь именно сейчас закладывается его фундамент.

Труженики нашего совхоза завершили подготовку почвы под озимые культуры на площади 1848 гектаров. Работа проведена в оптимальные сроки. Характерной особенностью нынешнего года является высококачественная пахота. Ее мы вели комбинированными агрегатами. Это позволило добиться хорошей разделки почвы, выровнять поля.

Большое внимание было уделено очистке семян озимых. Все они уже отсортированы. Мы добились, что ныне они соответствуют требованиям первого и второго классов. Не забываем и о протравливании семенного фонда. Эту работу проводим заблаговременно, до начала сева.

Значительную часть озимых в этом году мы разместим на орошаемых землях. Планируется 500 гектаров засеять по влагозарядке. Наши доливальщики выдерживают график увлажнения почвы. Во второй тракторно-полеводческой бригаде, которой руководит А. И. Бесталанный, воду получили 120, а всего полито свыше 200 гектаров.

Учитывая особенности нынешнего года, мы решили дать каждому гектару до 1500 кубических

метров воды. С этой целью полив ведется по щелям.

Много работ у механизаторов. И каждую из них они стараются выполнять быстро, качественно. Это видно и из того, как они ведут подъем зяби. Под яровой клин совхозу запланировано пахать 3446 гектаров почвы. На эту работу мы выделили 10 тракторов. Все они работают днем и ночью. Ежедневно механизаторы вспахивают до 100 гектаров. Всего уже в совхозе вспахано около двух тысяч гектаров почвы.

Большое внимание механизаторы уделяют качеству подъема зяби. Пахота ведется комбинированными агрегатами. Строго выдерживается глубина вспашки. Значительную прибавку урожая дает глубокая пахота. Вот поэтому мы и пахали на глубину 25 сантиметров, а под пропашные — 27—30 сантиметров.

В совхозе созданы все условия для того, чтобы пахотные агрегаты работали круглые сутки, без простоев. Наши специалисты-механики регулярно проводят технические уходы, механизаторы содержат тракторы в хорошем состоянии. Позаботились мы и о бытовых условиях. На полевых станах готовятся обеды, в домиках можно отдохнуть в свободное время.

Коллектив нашего совхоза решил весь комплекс полевых работ в нынешнем году завершить к 1 октября.

**Н. ПОЛУЯН,**  
директор овощесовхоза «Волгодонской».

Комментирует специалист

## Машинам — полную нагрузку

### Подъем зяби

НА 5 СЕНТЯБРЯ  
(в процентах к плану)

о-с «Волгодонской»	51,2
к-з им. Ленина	39,8
з-с «Потаповский»	38,8
з-с «Добровольский»	31,9
м. м. с-з «Большевский»	29,5
м. м. с-з «Дубенцовский»	24,5
к-з «Клич Ильича»	24,5
к-з им. К. Маркса	24,3
к-з «Искра»	23,7
к-з «40 лет Октября»	23,5
к-з им. Орджоникидзе	17,8
к-з «Большевик»	1,9

По управлению: 26,0

ПОДВОДЯ итоги уборки урожая, труженики сельского хозяйства района брали на себя обязательство завершить подъем зяби к 1 октября. Расчеты показывают, что это под силу колхозам и совхозам. Только одних гусеничных машин планировалось поставить на пахоту 180. При умелой организации работ, использовании пахотных агрегатов в две смены можно пахать в сутки не менее 2000 гектаров.

Пример передовиков говорит о том, что эта задача вполне выполнима. Зерносовхоз «Потаповский», например, стал победителем соревнования по подготовке почвы под озимые. Нарастает темпы пахоты зяби овощесовхоз «Волгодонской». Здесь под яровой клин надо пахать 3600 гектаров. Уже поднято 2000 гектаров. Ежедневно механизаторы пахают до 100 гектаров. Это дает основание утверждать, что овощеводы к концу сентября завершат подъем зяби.

Постепенно входят в график и механизаторы колхоза имени Карла Маркса. Допустив отставание, они наращивают темпы, и сейчас уже на пахоте работает шесть агрегатов. В ближайшие дни еще столько же тракторов включится в пахоту зяби. Это даст возмож-

ность ежедневно пахать по 140 гектаров, а графиком предусмотрено 120.

Однако из 12 колхозов и совхозов управления сельского хозяйства восемь не выдерживают графика. Главная причина этого кроется в плохом использовании техники. Предусматривалось в работу включить 180 тракторов, а фактически пахотой заняты только 120. Да и те работают в одну смену.

В колхозе имени Орджоникидзе 11 тракторов простаивают из-за технических неисправностей, в мясо-молочном совхозе «Дубенцовский» машины работают только в одну смену.

Очень помогли бы в повышении производительности тракторного парка и выполнении графика умелая организация труда, соревнование среди механизаторов. Но специалисты, руководители бригад колхозов и совхозов не придают этому серьезного значения. Только этим можно объяснить, что бюллетени о ходе соревнования среди механизаторов не выпускаются, передовикам красные флажки не вручаются, материальное поощрение они не получают.

Ускорить пахоту зяби — главная задача дня. Для этого нужно добиться, чтобы как можно больше машин использовалось на подъеме зяби. В районе имеется свыше 500 колесных тракторов. В прошлые годы они работали на пахоте. Результаты были неплохие. А почему бы сейчас их не включить в работу? Это дало бы возможность пахать дополнительно к графику минимум еще 300—400 гектаров в сутки.

Зябь — основа урожая яровых культур. Поэтому руководители, специалисты хозяйств обязаны умело организовать использование техники на пахоте, создать все условия механизаторам для высокопроизводительной работы и обеспечить подъем зяби к 25 сентября.

**Г. ГРУЦИНОВ,**  
главный агроном управления.

## В две смены

НОЧНУЮ тьму разрезает слеп свет. Он все растет и приближается. По прямому лучу определяешь, что трактор идет ровно. Да, умело и сноровисто управляет машиной Иван Хомич.

Иван Хомич работает трактористом на третьем отделении. И какую работу ему ни поручи, выполнит ее отлично. Особенно старательно трудится он на пахоте зяби. В ночную смену при норме пять гектаров он пахает до восьми. Качество выполненной им работы всегда высокое.

Сейчас в совхозе ежедневно пахают до 200 гектаров зяби. Темпы растут. На всех отделениях введена вторая смена. Первыми на двухсменную работу перешли механизаторы второго отделения. И сразу производительность каждого трактора увеличилась вдвое.

**В. ГЛАЗКОВ,**  
главный агроном зерносовхоза «Добровольский».



Иван Емельянович Лазарев — тракторист колхоза «40 лет Октября». Трудится он в бригаде № 5. В разгар подъема зяби передовой механизатор на тракторе ДТ-54 ежедневно вспахивает 7—8 гектаров при норме 5,5. НА СНИМКЕ: И. Е. Лазарев.

Фото А. Бурдюгова.

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

# Новый способ пахоты

Трактор с плугом подъехал к полю. Но что это? Вместо того, чтобы отбивать загонок, как это обычно делают при пахоте, тракторист начал прокладывать борозду с угла поля наискось, затем повернул обратно на другой угол. И там, где прошел плуг, получилось подобие треугольника.

После этого механизатор поехал в другой конец поля и сделал там такой же треугольник. Теперь массив напоминал форму запечатанного конверта.

У читателей, а тем более у хлеборобов, механизаторов может возникнуть законный вопрос. Зачем нужна такая пахота, что она дает?

Но, прежде чем рассказывать о преимуществах нового способа пахоты, давайте познакомимся с его технологией. Думаем, что и в других хозяйствах будет полезно вздрючить конвертную пахоту.

Начнем с того, что для пахоты мы выбрали два поля, расположенных рядом. Общая их площадь 194 гектара. Раньше при вспашке этих полей механизаторы обычно разбивали массивы на 16 загонок, т. е. каждое поле перекраивалось на восемь отдельных участков. Теперь же мы решили вспахать их сразу, так сказать, в один заход, не делая загонок. Конечно, для конвертной пахоты удобней всего брать участок земли, имеющий форму правильного прямоугольника. На таком участке легче сделать разметку. Однако это условие не обязательно, можно пахать поля любой конфигурации.

Вот, например, мы выбрали для пахоты два участка земли, лежащие рядом, где края неодинаковых размеров. Если для на обеих полей составляет по две тысячи метров, то ширина

разная: на одном — 900 метров, на другом — 930. Каждую сторону (по ширине) мы разделили пополам, получилось соответственно 450 и 465 метров. Затем начали отбивать треугольник. Тракторист с угла проложил борозду на конце поля, которое имеет ширину 900 метров. Доехав до вешки, установленной на разделительной точке и точно обозначающей половину ширины поля, то есть 450 метров, он повернул на другой угол поля, затем проложил на расстоянии 18 метров от первой борозды вторую такую же. В середине между бороздами осталась невспаханная земля. Это нужно для того, чтобы при вспашке на твердом грунте легче было разворачивать трактор с плугом.

Такой же треугольник был сделан и на другом конце поля, которое разделено пополам размером по 465 метров.

После того, как поля были разбиты, тракторист приступил к пахоте. Он начал ее не с середины поля в развал, а с края в свал. Дойдя до контрольной борозды на конце загонок, он выключает плуг, выезжает на невспаханную полосу, делает разворот и начинает пахать по ширине поля, затем опять-таки на контрольной борозде выключает плуг, разворачивается и направляет трактор по длине поля.

Наконец, массив вспахан. Посредине его осталась лишь одна разъемная борозда. Тракторист распал угловые полосы — и поле готово.

Вот собственно и вся технология конвертной пахоты. А теперь поговорим о ее преимуществах. Как мы уже упоминали выше, на этих двух полях пришлось бы при обычной пахоте отбивать 16 загонок, следовательно получилось бы 16 борозд. А ведь каждому механизатору известно, что борозды в поле — явление нежелательное. Они создают неровности почвы, затрудняют ее обра-

ботку при севе, культивации, жатке и т. д. Машин, попадающих в борозды, испытывают большую нагрузку, быстро изнашиваются.

При обычной пахоте, как известно, трактор с плугом беспрерывно разворачивается на краях загонок, земля плотно трамбуется, и потом при распашке плуг выворачивает огромные глыбы. Попробуй их разбить.

Тракторист по существу не делает крутых поворотов, машина идет плавно, по борозде, плуг беспрерывно пашет, повышается производительность труда, эффективней используется техника.

На пахоте конвертным способом на одном из отделений работает мощный трактор К-70 с восьмилемешным плугом. Механизаторы Василий Ишугин и Михаил Москаленко каждые сутки поднимают по 25 гектаров зяби глубиной до 27—30 сантиметров.

(Газета «Знамя труда» Тимашевского района, Краснодарского края).



## Слово к рабселькорам

МИНУЛ последний летний месяц. В августе почтальон доставил в редакцию 209 писем рабочих и сельских корреспондентов.

Заслуживают внимания материалы начальника юридического бюро химкомбината В. Севастьяновой «По совети и закону» — о дополнительных мерах воздействия на нарушителей трудовой и производственной дисциплины, разработанных на химкомбинате, председателя цехкома профсоюза дорремаша завода П. Дурничко «Завалы на пути хозрасчета» — о внедрении новой системы планирования и материального стимулирования, старшего инженера по труду стройтреста № 3 А. Поповиченко «Хозрасчету — зеленую улицу», заведующего кабинетом политического просвещения химкомбината Г. Вяльцева «Воспитывать убежденных марксистов-ленинцев» — о преимуществах новой системы партийной учебы, секретаря парткома Дубенцовского мясо-молочного совхоза И. Строганова — «Парторганизация и мелиорация земель», секретаря партбюро первого отделения овощесовхоза «Волгодонской» З. Сысоевой — «Совхозную пятилетку — в четыре года» и другие. Эти статьи и корреспонденции написаны обстоятельно, с глубоким знанием дела, в них поднимаются важные вопросы организации производства по-новому.

Интересные материалы прислали в истекшем месяце агроном третьей бригады колхоза «40 лет Октября» А. Орлов, инструктор горкома КПСС П. Агапов, инженер-экономист птицекомбината А. Бизюкова, член родительского комитета школы-интерната № 2 Н. Пруцакэва, сменный механик Волгодонского автохозяйства К. Терехин, работник дорремаша завода И. Семенов.

Многие письма, присылаемые в редакцию нашими рабочими и сельскими корреспондентами, разнообразны по содержанию, жанру, языку, стилю. Это неплохо. Однако многие авторы еще проходят мимо важных тем, не отражают их в своих корреспонденциях. На страницах газеты должны найти свое отражение борьба за повышение эффективности общественного производства, рост творческой инициативы советских людей, их взаимоотношения в процессе производства, воспитание нового человека и т. д. Желательно также получать материалы о виновниках бесхозяйственности и расточительства. А как ведется борьба с пьянцами и хулиганами, в соответствии с новым Указом?

Редакция ждет от вас, товарищи рабселькоры, писем не только о том, как вы трудитесь, но и как проводите свободное от работы время, какие вопросы и думы вас волнуют.

С 1 сентября открылась подписка на периодическую печать. Как проходит она, какие газеты и журналы выписали вы и ваши товарищи на будущий год? Напишите нам и об этом.

В школах начался новый учебный год. О том, как организуется учебно-воспитательная работа, трудовое обучение ребят могут сообщать редакции преподаватели, учащиеся, родители.

Тем для заметок, корреспонденций, статей много. Смело беритесь за перо, товарищи рабселькоры. Ждем от вас новых материалов.

Пишите, заходите, звоните!

Сегодня в Болгарии — День свободы

# САМЫЙ БОГАТЫЙ ХОЗЯИН

В жизни братского болгарского народа сентябрь — месяц особый. 9 и 15 отмечаются два больших праздника: День свободы — 22-я годовщина свержения фашистской диктатуры в стране — и 20 лет со дня провозглашения Болгарии Народной Республикой.

Большой, плодотворный путь развития прошла страна за эти годы. Свободный, талантливый народ достиг больших успехов и в индустриализации страны, и в социалистическом преобразовании деревни, и в формировании нового человека.

В публикуемой ниже корреспонденции отражены некоторые стороны сегодняшней жизни болгарских крестьян.

Петра Беремского, руководителя комплексной бригады одного из крупнейших кооперативов страны — города Кнежи, мне представили на одном совещании. Лицо его было знакомо мне.

— Где мы встречались? — переспросил Беремский. — Может быть, в студенческие годы? Я тогда был активным членом ансамбля танцев имени Маяковского, часто выступал... Или в селе Бреница, где я работал агрономом?

Да, именно в Бренице два года назад. Мы дустились в воспоминания... Потом он рассказывал о людях и делах бригады, показывал свои владения.

— Кооператив наш большой. Угодья его составляют 15000 декаров. За одной нашей бригадой закреплена почти четвертая часть земли, хотя работает у нас всего сто человек. Зато сорок из них — механизаторы. Уже пять лет, как бригада стала комплексной. Мы располагаем 15 тракторами и 11 комбайнами — зерновыми, силосными, кукурузоборочными. Почти все в поле делают машины, особенно на выращивании кукурузы, пшеницы, ячменя, сорго. Подсолнечник мы только прореживаем вручную. Есть у

нас и собственные приспособления: гнездовые сеялки, элеваторы для сбора подсолнечных корзинок и другие...

Познакомившись с работой бригады, я лишний раз убедился, что значит техника и хорошая организация труда. Во многих кооперативах, имеющих столько земли, как в бригаде Беремского, делами руководит целый штаб административных работников. А здесь только бригадир, два механика — они же звеньевые, два учетчика, счетовод и завхоз. А результаты в бригаде зачастую превосходят показатели многих кооперативных хозяйств.

В самом деле, на один человеко-день здесь приходится почти полторы тонны пшеницы, хотя в других бригадах этого же кооператива — в два раза меньше.

— Прошлый год, — рассказывает Петр, — выдался засушливым. И все же мы получили с гектара в среднем по 27 центнеров пшеницы, по 36 центнеров кукурузы, по 15 центнеров подсолнечника. Валовая продукция бригады составила более миллиона левов, чистый доход — около 600 тысяч левов. В этом году думаем получить больше и зерна, и денег.

Разговор переключился на оп-

лату труда. Я заинтересовался, каково среднегодовое вознаграждение механизаторов. Мой собеседник довольно улыбнулся:

— Наши механизаторы зарабатывают хорошо, в среднем от 1.600 до 2.400 левов. Полевые получают около тысячи левов. Такие заработки заставляют людей работать еще лучше. Коллектив наш давно завоевал звание бригады коммунистического труда. Почти все механизаторы — ударники, обладатели Паспорта трудовой славы.

...Зеленый мотоцикл бригадир мчит нас на север. На пятнадцать километров тянутся угодья бригады. За день не объездишь все участки. Но в этом и нет необходимости. Здесь все построено на дисциплине и доверии: руководство кооператива рассчитывает на бригадиров, а те опираются на механизаторов. Крепкая дружба людей — непробиваемая броня против случайных помех и аварий. Если кто-нибудь не может выйти на работу, его тут же замещает другой. Сломается машина — на помощь спешат две другие. Эгоизму, мелким расчетам нет места: и для этих сорняков у них имеются «гербициды»...

Мы подъехали к летнему стану бригады, огражденному акациями. На переднем плане — площадка для машин, прицепного инвентаря. Вправо — огород, в глубине бригадный домик с несколькими комнатами, навес. Дальше — животноводческие постройки — для птицы, свиней, загон для овец. Две комнаты в доме отведены под спальни, в третьей распо-

ложились канцелярия, рядом с нею — кухня. Горячую пищу развозят механизаторам на места их работы.

В канцелярии в глаза бросился красочно оформленный «Договор о соревновании, дружбе и взаимопомощи». Заключение его между собой прославленный советский механикатор Герой Социалистического Труда Владимир Первицкий и Петр Беремский.

— Оч у нас гостил во время недавнего посещения Болгарии, — сообщают мне товарищи Петра.

Недавно бригада Беремского послала первое письмо на Кубань, в котором информировала советских друзей о своей работе, а также предложила прислать членов одного звена на отдых к ним, в Кнежу.

...Беремский не любит рассказывать о себе, — это я заметил сразу. Однако другие охотно восполняют этот его «недостаток». Я убедился, как уважают бригадира кооператоры.

— Он у нас самый богатый хозяин в Кнеже, — с гордостью говорят одни. — И не только самый богатый, но и самый лучший, самый рачительный хозяин, — добавляют другие.

Под стать ему и члены бригады. Об этом свидетельствуют ордена и медали, которые в торжественные дни украшают грудь многих его товарищей, грамоты и именные дарки, врученные бригаде, переходящее знамя округа, завоеванное в соревновании.

Паун ГЕНОВ.  
Болгарский писатель.

## Пьеса, разоблачающая американский образ жизни



Академический театр имени Моссовета поставил трагикомедию американского драматурга Джона Патрика «Странная миссис Сэвидж».

Главную роль — миссис Сэвидж, исполняет народная артистка СССР Ф. Г. Раневская, которой 27 августа 1966 года исполнилось 70 лет.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Доктор Эмметт — заслуженный артист РСФСР К. К. Михайлов, миссис Этель Сэвидж — народная артистка СССР Ф. Г. Раневская.

Фото М. Строкова.  
Фотохроника ТАСС.

ЧИТАТЕЛИ Волгодонской библиотеки получили в этом году хороший подарок: теперь она размещается в новом, просторном помещении.

Приветливо встречает посетителей библиотекарка Лидия Ивановна Светловская, а множество книг, различных

ратуры. Широко представлена классика русских и зарубежных писателей.

Библиотеку посещают 2800 читателей.

Выпускник 11 класса Павел Карцев очень интересуется радиотехникой, кибернетикой. Павел — частый посетитель би-

ограничивается лишь выдачей книг. С успехом, например, прошли читательские конференции Молодежь города приняла активное участие в обсуждении книг Д. Гранина «Иду на грозу», К. Симонова «Живые и мертвые» и «Солдатами не рождаются». Большой интерес вызвали диспуты на темы: «16 лет. Много это или мало?», «Традиции отцов и дедов живы в наших сердцах» и «Как мы выполняем заветы Ленина».

В библиотеке регулярно организуются книжные выставки, устные журналы, литературные вечера.

— Большую помощь нам, — говорит заведующая библиотекой Любовь Дмитриевна Микельчик, — оказывает комсомольская организация школы № 7. Комсомольцы помогают проводить некоторые мероприятия, реставрировать книги.

Н. ЛЫМАРЬ,  
наш внешт. корр.

## НАШ ДРУГ И СОВЕТЧИК

стендов сразу привлекают их внимание. Доступ к книгам свободный, и каждый может выбрать необходимую литературу. Новинки поступают сюда ежедневно. В настоящее время в библиотеке имеется 24 тысячи томов. Только произведений о Ленине и книг Ленина насчитывается свыше тысячи. На полках — 6000 экземпляров общественно-политической лите-

ратуры. Широко представлена классика русских и зарубежных писателей.

Библиотеку посещают 2800 читателей. Выпускник 11 класса Павел Карцев очень интересуется радиотехникой, кибернетикой. Павел — частый посетитель би-

блиотеки, подолгу засиживается в читальном зале. В этом году он прочитал более 80 книг. Хочется сказать еще об одном читателе — Григорий Сергеевич Самсыко, аппаратчик химкомбината. В библиотеке он регулярно берет литературу, связанную с его профессией.

— Книга — наш верный советчик, — заявляют читатели. Но работа библиотекарей не

Телевидение

## Показывает Москва

Пятница, 9 сентября

10.00 — Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные национальному празднику Болгарии — Дню Свободы. Передача из Софии. 12.30 — Концерт Болгарского академического хора студентов Софии. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для детей. Болгарский кукольный фи. 17.00 — Первенство мира по волейболу. Передача из Чехословакии. 19.15 — «Эстафета новостей».

Суббота, 10 сентября

17.50 — Театр телевизионной новеллы. В. Амлинский — «Музыка на вокзале». 18.50 — «Ярмарка сельскохозяйственных машин». Репортаж с ВДНХ. 19.00 — Клуб непутешественников. 20.00 — телевизионные новости. 20.30 — «На огонек». Передача из Москвы. 21.50 — «Белокурый и голубка». Премьера болгарского телевизионного художественного фильма. 2-я серия — «Граммфон и маслины для моих друзей».

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

ВОЛГОДОНСКОМУ  
ЛЕСОТОРГОВОМУ СКЛАДУ  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по ремонту деревянной тары: мужчины, женщины и подростки. Оплата сдельная. Обращаться: лос. Шлюзы, лесоторговый склад. Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и лесен — 84-24; сельхозотдела — 86-24.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич